



Красный пояс Госдепа

> США заинтересованы в победе на президентских выборах Геннадия Зюганова?

СУДЯ ПО НАСТРОЕНИЯМ митингующих «за честные выборы» россияне, аналога «арабской весны» по итогам президентских выборов не ожидается.

По крайней мере, лидеры оппозиционных организаций планируют проводить митинги против нечестных выборов в дежур-

ном режиме – до начала лета. Столичные оппозиционеры, между тем, обсуждают тактику поведения на выборах: то ли портить бюллетени, то ли голосовать за согласованного кандидата. Им, похоже, станет лидер КПРФ Геннадий Зюганов. В ближайшее время принятое «на самом верху» решение будет доведено до российских «несогласных». Об отношении Вашингтона к жи-

даемым результатам президентских выборов в России и стратегии поведения американской администрации рассказал газете The Jerusalem Post бывший советник заместителя госсекретаря США Антони Салвиа. Отвечая на вопрос «Кого предпочитает Вашингтон – Путина или Зюганова?», автор делает выбор в пользу предводителя КПРФ. По его словам, для США важно, чтобы на выборах в России победил кто угодно, только не Путин. Во-первых, тот факт, что Путин отстаивает национальные интересы России, – недопустимая наглость в глазах Вашингтона. Во-вторых, в геостратегическом плане России нужно разделить либо установить в ней проамериканский режим. «Невозможно полностью взять в кольцо Китай (это основная геостратегическая цель США), если вначале не обеспечить полную покорность России», – рассуждает Салвиа.

Автор статьи уточняет, что победу Геннадия Зюганова на выборах Вашингтон планирует использовать для ликвидации России как самостоятельного игрока на мировой арене. В этом сценарии приход к власти лидера коммунистов будет трактоваться как возрождение «красной угрозы», и США заручится для ее ликвидации поддержки среди европейских союзников. По мнению политолога Сергея Маркова, американцы уже не первый раз публично выражают поддержку Зюганову. Эксперт напомнил, что в марте этого года известными своими антироссийскими высказываниями вице-президент США Джозеф Байден на встрече с представителями компартии сказал: «Думал ли я, когда приезжал в 70-е годы в СССР, о том, когда-нибудь буду поддерживать коммунистов и желать вам победы...» Марков пояснил, что дело не столько

в Зюганове, сколько в Путине. «Американские элиты жаждут поражения Путину, и им все равно, кто нанесет ему это поражение. Им не нравится, что Путин выступает центром консолидации антиамериканских сил, поэтому они готовы использовать кого угодно, чтобы нанести удар по Путину. При этом они достаточно негативно относятся к Зюганову, но надеются, что потом с ним справятся», – заявил Марков интернет-изданию «Правда.Ру».

Похожей точки зрения придерживается и лидер Международного евразийского движения Александр Дугин. «Существует консенсус в западных элитах относительно того, что ориентация Путина на укрепление суверенитета России является неприемлемой политикой в глобальном масштабе, поскольку ограничивает построение запад-

ноцентричного глобального мира, управляемого из центра западной цивилизации. Поэтому американцы рассматривают любую альтернативу Путину и будут поддерживать так или иначе, прямо или косвенно, являю или активно все, что Путину противостоит, – и внутри России, и вовне ее, – считает Александр Дугин. – Путин затормозил распад России, сдерживает внутренний вал проамериканской агентуры влияния, не идет им на уступки, не опускает перед ними руки – поэтому его демонтаж является главной задачей для США и всего западного мира. И для этого хороши любые средства, даже Зюганов. Зюганов, конечно, политик провальный и послушный, соответственно, реальной альтернативы Путину не представляет. Но Запад готов пойти на любые сценарии»

ОЛЬГА МАРКОВА

Владимир Путин о будущем армии

> Вчера в «Российской газете» опубликована очередная программная статья премьер-министра

ШЕСТАЯ ПО СЧЕТУ предвыборная статья кандидата в президенты Владимира Путина посвящена будущему нашей армии. Она опубликована в ежедневной общенациональной газете под заголовком «Быть сильным: гарантии национальной безопасности для России».

«Задача предстоящего десятилетия заключается в том, чтобы новая структура Вооруженных Сил смогла опережать на принципиально новую технику. На технику, которая «видит» дальше, стрелит точнее, реагирует быстрее, чем аналогичные системы любого потенциального противника», – подчеркнул премьер-министр. Он сообщил, что в войска поступит более 400 межконтинентальных баллистических ракет наземного и морского базирования, восемь ракетных подводных крейсеров стратегического назначения, около 20 многоцелевых подводных лодок, более 50 боевых надводных кораблей, около 100 космических аппаратов военного назначения. Армия тоже получит более 600 современных самолетов, включая истребители пятого поколения, свыше 1000 вертолетов, 28 полковых комплектов зенитных ракет систем С-400, 38 дивизионных комплектов зенитно-ракетных комплексов «Витязь», десять бригадных комплектов ракетного комплекса «Искандер-М». В воинские части поступит свыше 2 тысяч 300 танков, около 2 тысяч самоходных артиллерийских комплексов и орудий, а также более 17 тысяч военных автомобилей.

Владимир Путин считает, что России нужно возродить в полном смысле «океанский» военноморской флот, в первую очередь – на Севере и Дальнем Востоке, а также обеспечить наши интересы в Арктике. Среди мер организационного характера Путин назвал создание качественно новой системы военного анализа и стратегического планирования, а также строительство Вооруженных Сил, готовых к быстрому и эффективному реагированию на новые вызовы.



По мнению премьер-министра, важно включить в процесс обновления армии и ОПК военную науку. Без нее, пишет он, «не может быть ни эффективной военной, ни военнотехнической доктрины, не могут эффективно работать структуры Генерального штаба».

Владимир Путин хочет превратить службу в армии по призыву из повинности в привилегию. Он предлагает несколько видов «премий» для тех, кто отслужил в армии по призыву.

«Конечно, армия должна становиться профессиональной и ее основу должны составлять контрактники. Однако понятие почетной воинской обязанности для мужчин мы отменять не можем, и они должны быть готовы встать на защиту Родины в минуту опасности», – пишет Путин. – Мы понимаем, что нынешняя система призывает содержать большой элемент социального неравенства. По призыву главным образом идут служить ребята из небогатых, сельских или рабочих семей, тот, кто не поступил в вуз и не смог воспользоваться отсроч-

кой. Нам нужны шаги, которые бы значительно повысили престиж срочной службы. На деле превратили бы ее из «повинности» в «привилегию».

По его мнению, «речь должна идти о дополнительных правах при поступлении в лучшие университеты для тех, кто отслужил». Среди других вариантов «благодарности» государства Путин назвал «предоставление возможности за счет государства получить дополнительную подготовку для сдачи профессиональных экзаменов, для отслуживших выпускников вузов – бюджетные гранты на обучение в лучших отечественных и зарубежных бизнес-школах, преференции при приеме на государственную гражданскую службу, при включении в управленческие резервы». «Армия должна вернуть себе традиционную роль важнейшего социального лифта», – убежден премьер.

Владимир Путин считает, что

«в перспективе следует подумать и о таком понятии, как служба в «обученном резерве». «Такие резервисты – как это принято во многих других странах – должны будут проходить регулярную, а не от случая к случаю, как сейчас, переподготовку, сборы, быть готовы пополнить ряды боевых частей», – пояснил он.

Глава кабинета министров констатировал, что «сегодня у нас нет внятной концепции национального резерва Вооруженных Сил». «Его создание и открытое обсуждение такой концепции – наша ближайшая задача», – заявил Путин.

Он напомнил, что «для поддержания дисциплины в воинских коллективах создается военная полиция». Председатель правительства добавил, что «в воспитании военнослужащих, в защите их прав и интересов, в обеспечении здорового морального климата в частях должны активно участвовать общественные, ветеранские,

религиозные и правозащитные организации».

Владимир Путин также поставил задачу – «на должный уровень поставить развитие института военного духовенства». «В ближайших годах в каждом воинском контингенте должны появиться военные священники», – уточнил он.

Премьер затронул и тему казачества. «Сегодня к этому слову себя относят миллионы наших сограждан. Исторически казаки находились на службе у Российского государства, защищали его границы, участвовали в боевых походах русской армии. После революции 1917 года казачество было подвергнуто жесточайшим репрессиям, по сути – геноциду. Однако казачество выжило, сохранив свою культуру и традиции. И задача государства – всячески помогать казакам, привлекать их к несению военной службы и военно-патриотическому воспитанию молодежи», – уверен кандидат в президенты.

Кроме того, он полагает, что «надо на качественно новом уровне организовать работу по военно-патриотическому воспитанию школьников, развитию военно-прикладных видов спорта и физической культуры в целом». «Срочная служба длится один год, и солдат должен целиком сосредоточиться на боевой учебе. Это значит – он должен прийти в армию физически развитым, закаленным, а еще лучше – владеющим основными навыками работы с транспортной техникой, компьютерами и информационными технологиями. Хотел бы в этой связи отметить государственную важность работы, которую выполняет ДОСААФ России», – отметил Путин.

Он подчеркнул, что «федеральные, региональные, муниципальные органы власти должны оказывать всестороннюю поддержку этой организации в реализации возложенных на нее задач». «Нужно объединить усилия государственных и общественных структур. В этой связи поддерживаю идею создания Добровольческого движения Народного фронта в поддержку армии, флота и ОПК», – сказал премьер

Подготовил
НИКОЛАЙ ДЕНИСОВ,
политолог

Больная тема для России

> ПРИВАТИЗАЦИЯ

ТЕМА ПЕРЕСМОТРА итогов приватизации весьма популярна у многих россиян. Не случайно она стала одним из главных предметов спора между кандидатами в президенты на теледебатах.

Одни говорят, что процесс пересмотра приведет к большой крови, другие, наоборот, считают, что «раскулачивание олигархов» укрепит государственность. В этот спор вмешался и Владимир Путин. На съезде Российского союза промышленников и предпринимателей он призвал придумать механизм, с помощью которого можно было бы закрыть большую тему леги-

тимности приватизации. И, похоже, такой механизм уже готовы разработать в Счетной палате.

– В принципе можно считать разницу в цене тех активов, за которую они приобретались в 90-х годах и что они стоили на самом деле, – рассказал глава СП Сергей Степашин в интервью «Российской газете».

– Но сделать это, сразу предупредая, будет непросто. Если в этом есть необходимость, можно решать вопрос через судебные процедуры, подключить независимые органы финансового контроля, в том числе Счетную палату. Мы готовы вместе все посчитать. Тем более есть пример: правительство Тони Блэра в свое время провело подобного рода акции с рядом крупных компаний, которые были

приватизированы при Маргарет Тэтчер. И несколько миллиардов фунтов стерлингов тогда вернули в бюджет Великобритании.

По мнению Сергея Степашина, в России могут найтись сознательные предприниматели, готовые компенсировать «нечестную приватизацию». Тем более что с такими предложениями уже обращались крупные бизнесмены после публикации отчета Счетной палаты по итогам приватизации.

– Мы открыто и честно сказали: она была проведена по худшему варианту из всех европейских стран, – отметил Степашин. – Что касается залоговых аукционов, то это была просто полумошенническая схема.

Глава Счетной палаты напомнил, что ранее по итогам этого доклада государство даже удалось вернуть несколько предприятий, среди которых «Трансаммиак», Антарный комбинат в Калининграде, Мурманское морское пароходство и атомный флот.

> По мнению главы Счетной палаты Сергея Степашина, приватизация в нашей стране проведена по худшему варианту